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Szobor és muzeum
A városi tanácsnak a Déri­

szobor ügyében hozott határo­
zatának minden szavát Helye­
seljük s egészében mégis kifo­
gásolnunk kell, hogy a tanács 
ezt a feleletet adta a felvetett 
kérdésre mert ez a felelet 
hiányos. A városi tanács kite­
lted te határozatából leg fonto­
sabbat. az okvetlenül szüksége­
set. elfelejtett nyilatkozni arról, 
hogy mi lesz 0 Déri-muzeum- 
mal. Holott ez kell. hogy érde­
keljen ma mindenkit, aki való­
ban meg akarta szerezni a vá­
ros számára mindazt a meg­
számlálhatatlan kincset, amit a 
Déri-hagyaték jelent, aki tuda­
tában van annak a veszedelem­
nek. amely százfelől ltes a hatal­
mas mükincshalmazraí. ha a vá­
ros sokáig késlekedik a muzeum 
felépítésé vet és anyagának 
Itebrecenben elhelyezéséről.

A városi tanácsnak, ha egész 
cs Déri Frigyes nagylelkűségé­
hez, adományaihoz méltó hatá­
rozatot hozott volna ebben a 
kérdésben, ki kellett volna jelen­
tenie, hogy szobrot nem tart 
elégségesnek arra. hogy nagy 
mecénása iránt halálát és ke­
gyeletét lerója, addig tehát nem 
is lehet beszélni szoborról, umig 
a Déri Frigyes emlékének aka­
ratú szerint, igazi megörökitö- 
je, a Déri muzeum el nem ké­
szül. A város azonban érzi a 
kötelezettség súlyát, amely Dé'i 
Frigyes emlékével szemben 
és lakosságának érdekeivel 
szemben reá nehezedik s ezért 
haladéktalanul lépéseket tesz a 
muzeum építésének még a tava­
szon leendő megkezdésére. Ha 
azután készen ltesz a muzeum s 
ált Déri Frigyesnek az az em­
léke. amelyet ő kívánt magának, 
szó lehet arról is. hogy ai városi 
majd szobrot is áIliit viszonzá­
sául annyi jótéteménynek.

Ez lett volna a helyes határo­
zat s egy ilyen határozatnak 
keresztülvitelével, tettre váltásá­
val nemcsak a Déri Frigyest 
méltán megillető hálát lehet le­
róni, hanem egyúttal sürgősen 
is meg lehet adni a Bécsben ma­
radt és a Budapesten le raktáro­
zott műkincseknek is azt a vé­
delmet. amelyre szükségük van. 
Ha a Déri-muzeum csak a tá­
voli jövőben készül el. a legjobb 
esetben is rengeteg fáradságba 
és költségbe kerül maid a mú­
zeum anyagának osszeszedése. 
Hozzon meg tehát a város min­
den áldozatot most. amíg nem 
késő és minden más /tennivaló 
háttérbe! szorításával fogjon a 
Déri-muzeum építésének előké­
szítésébe. Még a. Nagytemplom

előtti tér rendbehozatalával is - 
bármennyire szükséges, fontos } 
és sürgős szívesen várunk 
még egy esztendeig, csak fel­

épüljön a muzeum és Debrecen 
megkapja azokat a kincseket, 
amelyek örök emléket állítanak 
majd adományozóinknak.

A debreceni iparosok tiltakoznak 
lése ellen és követelik a pénztár

Vasárnap délelőtt 11 órakor az inar- 
tustíilct dísztermében tiltakozó nagy­
gyűlést tartottak az inarosok az 50 
százalékkal tetemeit betegsegélvzö 
pénztári útiak ilevében.

A gyűlést Varlassy Imre ipartestü­
leti elnök nyitotta meg és hosszas be­
szédben mutatott rá arra. hogy meny­
nyire sújtja az iparosokat a folytonos 
betegpénztári dijunelcs. Az iparosok 
— mondta — csak szenvedő alanyok, 
nem élvezik a betegpénztár nyújtotta 
segélyeket, csak a folytonos zaklatá­
sokat és bűnt ütéseket szenvedik. Bör­
tönnel fenyegetik az iparost, ha elfe­
lejti idejében befizetni 3 dijakat és heti 
Ki százalékos kamatot vetnek ki rá a 
késedelemért.

Amióta felfüggesztették a beteg­
pénztárak önkormányzatát, nem 

1 tekinthetnek be a kezelésbe és 
nem tudják, hogy hova fordítja a 
* befolyt összegeket.
A betegpénztári dijaknak most. az 

ipari válság ideién 50 százalékkal való 
felemelése súlyos helyzet elé állítja az

a Deregsegeiyzo járulékok eme- 
autonomiájának helyreállítását

Tiltakozunk az emelés ellen — 
mondja — azért h mert a debreceni 
betegpénztdr ez évi fölöslege mdsfél- 
inillidril korona, anyagi nehézséggel 
tollút nem küzd a helyi pénztár, azért 
pedig ne saitsanak emeléssel, mert a 
budapesti pénztárnál ötmillidrd a defi­
cit.

Követeljük az önkormányzat visz- 
szaálfltását. az adminisztráció 
egyszerűsítését. a hátralékok 
után járó tiz százalékos kamat 

törlését
továbbá a késedelemért kiszabott bün­
tetés, k < nyhitesét. Követeltük a beteg- 
ápolás és beteglátogatás lav'tásdt. a 
nyomtatványoknak ingyen kiszolgálta­
tását. mint a békében volt.

Kérjük a pénztárba befolyt összegek

igazságos és helyes felhasználását és 
tiltakozunk az ellen, hogy az itthon be­
folyt pénzt idegen pénztárakba utal­
ják. az itt befolyt összegeket itt hass 
nositsrík és fordítsák többek közt az 
ambulancia megjavítására.

A határozati javaslatot a gyűlés 
egyhangúan tudomásul vette és elha­
tározta. hogy a javaslatot megküldi 
az ország minden ipartcstületéhez. 
egyszersmind telkéri Debrecen bárom 
képviselőiét, hogy a nemzetgyűlésen is 
tegyék szóvá sérelmeiket. Kimondta 
végül a gyűlés, hogy küldöttséget me­
nesztetlek a népjóléti miniszterin z. a 
kinek átnyújtják a gyűlés határozatát.

Diczig Alajos dr. kereskedelmi és 
iparkamarai s.-titkár rámutatott arra. 
hegy a népjóléti miniszternek az a ki­
jelentése. hogy a betegpénztárak csak 
a járulékok valorizálásával ■ -'anállia- 
tók. tévedésen alapul, mert a munká­
sok békebeli keresetüknek csak ihá- 
romnegyedrészét kapják, tehát nem 
fizethetnek telics békebeli járulékot, 
különben is békében 5 százalék volt a 
járulék, most pedig <> százalék, ami 
250 milliárd megterhelést iclent az 
iparosoknak.

A nagygyűlés ezután rendben szét­
oszlott.

Az osztrák vasutigazgatőság tárgyalást kezdett 
a sztrájkoló vasutasokkal

iparosokat. Nekünk, iparosoknak tilta­
koznunk kell a túlterhelés ellen —■ 
mondta — és oda kuli hatni, hogy le­
vegyék a váltunkról a súlyos terheket.

Zetíngcr Kde rámutatott azokra a 
sérelmekre, amelyek a betegpénztár- 
ral kapcsolatban érték az iparosokat. 
Elvették a betegpénzt órák autonómiá­
ját — mondta — és ezzel megfosztot­
ták az iparosságot ellenőrzési jogától. 
Bevonult a politika a betegpénztárak- 
ba és kidobták a régi kipróbált mun­
káéi őket. A régi igazgatóság alatt 
jobb volt az adminisztrálás, jobb vo't 
a betegellátás. A islenjegi rendszer be­
ültette a maga reakciós embereit és a 
pénztárak élén álló kormánybiztosok 
nem tudják biztosítani a békebeli ad­
minisztrálást és betegellátást. Ezek az 
emberek, akik most a pénztáraknál j 
dolgoznak, nagyrészt a reakciót szol­
gálják, de a dolgok intézéséhez — 
csekély kivétellel — nem értenek, az 
adminisztrálás rossz, nehézkes és en­
nek csak az iparosok látják kárát. A 
betegpénztárak körül nem lehet más­
kép rendet teremteni, mint teljesen át­
dolgozott törvényekkel.

Bécs. november 10. A szövetségi 
vasutak három tisztviselői szövetségé­
nek képviselői és ár. Günther vasut- 
iguzgutósági elnök közt megindultak a 
tárgyalások. A rövid ideig tartó tár­
gyalások során elhatározták, hogy 
Iwliuin eleiben uira összeülnek és az 
igazgatóság bemutatja az időközben 
elkészített uiabb Layaslatát.

Általános az a vélemény, hogy a 
holnapi tárgyalás eredményes 

lesz.
sőt azt is lehetségesnek tartják, hofiv 
a 3 órakor összeülő nemzetgyűlés tár­
gyalási ideje alatt a befejezéshez kö­
ze! fog áljani. ugv hoev « vasúti for­
galom szerdáról csütörtökre virradó él­
jel megindulhat.

.1 nemzetgyűlés ülése rövid ideig 
fog tartani. Az elnök bejelenti a kor- 
nidny lemondását, mire a Dáz etna- 

V magát, azután 
a főbizottság az ul kormány meg­

választása céliából ö.-szeül,
A sztrájk harmadik napjai minden'] 

incidenes nélküli múlt: el. Németország 
és Aus/.ti ia közt a becs - -müncheni.

naponta háromszor közlekedő repülő­
járat ;artia fenn a forgalmat.

Á|h!r olasz vonaláratokról
Azzal a 'híreszteléssel szemben, 

lu gy az olasz, kormány olasz sze­
mélyzettel akar osztrák területen 
olasz, vonatokat járatni, a Nme Ereié 
Presse megállapítja, hogy sem a ke­
reskedelemügyi minisztérium közle­
kedési osztályához, sem 3 vasútigaz,- 
gialósághoz az olasz kormány részé­
ről ilyen, indítvánnyal senki sem for­
dult

A postások nem küldtek 
ultimátumot

A postove z-é r i ga zgatőság a forga­
lomban levő híresztelésekkel szem­
búi közölte a Neue Ereié Pressével, 
hogy a postaalkalmazottak nHmátumá- 
ról nincsen szó. A postaalkalmazottak 
egyes jutalékok felemelése 'ránt tá­
masztottak követeléseket. a”',‘Ivek 
ügyében a vezvrig:t/iratóság és az ér­
dekelt tisztviselők között megállapodás 
jött létre.

Injekciós rendeletekkel orvosolni 
nem lehet

mert az a sok rendelet, amit már ed­
dig k.adtak, annyira összekuszálta a 
dolgokat, hogy a tisztviselők is bele­
zavarodtak és ezért fordulnak elő az­
tán súlyos számadási eltérések. A be­
tegpénztári járulék 1917-től egvre 
emelkcd k. ezzel szemben a szolgálta­
tás maidnem 50 százalékkal csökkent.
A pénztár tisztviselőivel is rosszul 
bánnak, mig az orvosok fizetése felül­
emelkedett már a békebeli paritáson-, 
addig a tisztviselők fizetése mélg min­
dig jóval alatta van a békebelinek. 
Rendet kell teremteni — felezte be be­
szédét — a betegpénztárak körül és 
oda kell törekedni, hogy ha már anv- 
nvi súlyos miliőt fizetünk, legalább 

legyen beleszólásunk a dolgok 
Intézésébe

Nagy tetszéssel fogadott ' -szódé 
lilán Zclinger Ede előterjesztette 12 
pontból álló határozati javaslatát, a 
mely szerint

Debrecen Iparosai tiltakoznak | 
bármiféle hctegnénztárl emelés

ellen.

A köztisztviselők nem kapnak beszerzési segélyt
Egyhavi fizetési előleget talán ad a kormány — Interpelláció 

készül a fizetésemelésről
Budapesti tudós:tónk jelenti:
A Magyar Távirati Iroda ma dél­

után megjelent felhivatalos közlemé­
nyében célzatosaknak ieleivti ki azokat 
a közleményeket, am-elvek a szorzó­
szám leszállításáról s ezzel kapcsolat­
ban a tisztviselői illetmények föleme­
léséről és bizonyos köztisztviselői se­
gítésről jelentek meg.. Homonnav Ti­
vadar a nemzetgyűlés keddi vagy 
szerdai ülésén interpellálni fog a köz- 
tisztviselők fizetésemelése ügyéről és 
ezt a szándékát már bejelentette Búd 
miniszternek. A tanácskozás után fío- 
nwnnay kijelentette, hogy külön se­
gélyt a kormány nem utal-ki. de való­
színű. hogy a közszolgálati alkalma­
zottak egy havi fizetési előleget kan­
nak. A képviseli) rámutatott arra. 
bogy a szanálási törvény ugv knn'- 
templália. hogy íélév.enkint emelkedik

a köztisztviselők arany paritásos fize­
tése. Búd miniszter nem adott konkrét 
választ, hanem azt mondta, hogy 
még tárgyalnia kell illetékes tényezők­
kel.

Az 1908-as házszabályokat 
veszik alapul a házszahálvrcvlzióhoz

A házsznbálvrcvi/MP bizottság Altai 
liküldett öttagú- albizottság ma dél­
előtt tíz é, kei iilút tartott, amelyen 
részivel t Orfiv Imre előadó. Ka as Al­
bert báró. Halász, Móric. Farkas Tibor 
és Rassav Károly. Az albizottság ál­
nézte az 1908-ns házszabályokat és 
összeegyeztette azokkal a módosítá­
sokkal. amelyeket a miniszterelnök és 
az előadók a bizottság ülésén feltétle­
nül tál cvalundókiiak tartottak részben 
az 1913-as házszabályokból, részben 
az örffv-féle javaslatból.
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Az albizottság megállapítása szerint 
az 1908-us házszabályokba ezek a mó­
dosítások beilleszthetők anélkül, bony 
ez ti házszabályok áttekintését és ke­
zelését megnehezítené Az albizottság 
ilyen értelemben határozott és ezt a 
határozatát az előadó he fotria telíte­
ni a ház.'zahálvrüvizjós bizottságnak 
holnap déhrtán tartandó illésén. Előre­
láthat'ián az előadó már ezen a bizott­
sági esen elő fogja törleszteni módo­
sításait. nmeire az 1908-as házszabá­
lyokba lesznek beitlesztendők. uev 
lmgv az érdemleges tárgyalás holnap 
délután megkezdődhetik.

Bárány Sándor főszolgabíró 
a nagyfád! kerület hivatalos ielöitie
Nagyatádon vasárnap délelőtt az 

egységes párt országos elnökségének 
hclvhntákiával felölő értidkiezJct voHt.- 

Tankwics elnöki megnX'itóia. után 
Mayer János mondott hosszabb be­
szédet. amelyben azt fedezette, hogy 
a kisgazdapártnak érdeke az. hogy 
Bethlen miniszterelnök mellett kitart­
son. Óva inti a nagyatádi kerület 
kisgazdápolgárságá't attól, hogy fel­
üljön annak a demagógiának, amely 
nagyatádi Szabó Mván halála után 
a szélső irányzatok felé csábítgatni 
rno't a kisgazdákat Végül kijelen­
tette. hogy a kormány a képviselő- 
jelölésre nem gyakorol befolyást és 
felkérte a kiküldötteket, nyilatkozza­
nak, kit óhajtanak a őrület ma indáit t- 

, ■ -ni. A ft-Vrél: |f .diklfV-
tek egyhangúlag Bárány Sándor nagy­
atádi foszolgabirót felölték, aki bizal­
mas embere volt Szabó Istvánnak, 
aife ' Mavi"- .Iáív N P'ránv Sándort 
a nagyatádi kerület hivatalos kor­
mánypárti ielöf'i éneik ddkralálta.

Jelölő értekezletet tartott Nagy­
atádon a magyarországi munkáspárt 
te. Ebből az alkalomból N ■>. t 
utazott Dénes István nemzetgft ii'lástl 1 
képviselő. Az értekezfet Nato Lász­
lót. a Magyarországi Munkáspárt 
kecskeméti szervezetének elnökét fe­
lölte. Dénes Istváméki bíznak abban. 
'm<y a nagyatádi kerületet .kerül 
pártjuknak megnyerni, mert a kerü­
letben rendkívül sok törpebirtokos és 
földmunkás lakik.

A KAOSz uj vezetősége
Vasárnap délelőtt tartotta a Keres­

kedelmi Alkalmazottak Országos Szö­
vetségének debreceni csoportja vzévi 
közgyűlését salát helyiségében, a ta­
gok élénk részvételével és nagyszámú 
hallgatóság jelenlétében. Az elnöki 
megnyitó, a pénztárosi, könyvtárosi 
és ellenőri jelentések tudomásulvétele 
utám Újlaki Sándor tartotta meg a 
titkár helyett tartalmas és nívós elő­
adását. maid nagy figyelem közben 
emelkedett szólásra Deutsch Jenő bu- 
dancsti központi titkár, aki ismertette 
az alkalmazottak jogviszonyát, vala­
mint az erre vonatkozó előadói tör­
vénytervezetet.

Ezután az ni vezetőséget választot­
ták meg. Elnök lett Újlaki Sándor, al- 
elnök Klór Pál. ügyvezető alelnök Kiss 
Jenő, titkár Pázmány Péter. Woisz 
Ignác, pénztárnok Pénzes Imre. Ko­
vács Imre, jegyző Szabados Ferenc, 
Madai István, ellenőr Goldstein Antal, 
Pányoki Béla. könyvtárunk Bakó La­
jos. Kohn Imre. háznagy és állásköz­
vetítők Füzessv Mihály. Sáros Zoltán'. 
Választmány: Baráth Géza. Bottka 
Sándor. Bogon József. Czutrin Miklós, 
Fülnp Gyula. Friedmann Izidor. Géder 
Sándor. Gcreczc Károly. Klein Ignác, 
Kandel József. Klein Sándor 11.. Ko­
vács Menyhért. Nagy- Laios. Nagy 
Bálint. Papn István. Parajdi Ferenc, 
Rusznyák Ovula. Szabó András III.. 
Varga Rezső. Bogén Jakab. Winkler 
József, Fcldheim Miksa.

Az ni vezetőség nevében Uilaki 
Sándor elnök mondott köszönetét a 
választásért.

most fedezheti a legelSnyBsehhen

Csanak József K. Rt.
fűszer és esemegekereskedésében. 
Piac-utca 61. Telefon 70.

Harriot méltányos viszonyt akar Németországgal
Paris, november Hí. Harriot minisz­

terelnök Raynuldi kereskedelmi mi­
niszterrel együtt résztvett eg\r Rodez- 
ben tartott községi djszebédeu. ame­
lyen nagy politikai beszédet mondott. 
A miniszterelnök többek között a kö­
vetkező kijelentést tette:

— Azt hiszem, teljes őszinteséggel 
kijelenthetem, hogy soha még kor­
mány útjában annyi akadály nem volt. 
mint a mostani demokrata francia kor­
mány utiában áll. Mi alaposan mérle­
geltük ezt a helyzetet. A londoni 
egyezmény alapián biztosítottuk a 
Dawes-terv végrehaildsát. A túlzott 
hazafiak azzal vádolnak, hogy feladtuk 
a Ruhrvidéket, holott lói tudják, hogy 
Franciaországnak csak a között volt 
választása. Iwgv izolált akctópolitikd- 
iát kövesse, amely habomra vezeteti 
volna, vagy pedig a szövetségesközi 
megértés politikáiét gyakorolta. Mi 
a német néppel olyan méltányos vi­
szonyban akarunk élni. amely i”!”dltét 
nép számára megtisztelő és amely 
megengedi a civilizáció haladé■ '■> lói

békéi üzentünk a néniknek. Ilii ez a 
mi bűnünk, elvállaljuk ezért a felelős­
séget.

Az angol-orosz, egyezmény 
és az ul angol kormány

London, november ÍO. Az Observer 
tudósítója azt írja. hogy az ul kabinet 
legfontosabb feladata az angol-orosz 
viszony szabályozása. A külügyi poli­
tika konzervatív szakértői egyáltalán 
nem helyeslik az Oroszország elleni 
gondolkodásnélkiili élőit életei, amelyet 
a választási politikai célokra szítottak.

Igen jelentős az a tény. hogy az 
orosz kérdéssel nem lord Curzow. ha­
nem Chamberlain fog foglalkozni.

Garvin kifejti az Observerben. hogy 
Chamberlain Franciaországnak min­
den lehető engedményt megtesz és ha 
szilárd magatartást kell is tanúsítania. 
a súrlódásokat a lehető legkisebb mér­
tékre fogla csökkenteni. Németország, 
amelynek nyelvéi Chamberlain biria. 
nem log nála élőit életekre találni.

Tízszeres gyilkossággal vádolja Wild Józsefet 
egy bécsi újság

Bécs. november 10. A Montag közli, 
hogy Wild József magyar nemzetgyű­
lési képviselő ellen az osztrák katonai 
hatóságok a háború befejezése után 
kiirözölevelct bocsátónak ki gyilkos­
ság vádla miatt. A vád a közlemény 
szerint az volt. hogy az általános ösz- 
szeomlás után Wild József ellen, aki 
a háború alatt a kémkedést elhárító 
osztály főnöke volt, :\y. osztrák kato­
nai bíróság 1920-ban vizsgálatot foly­
tatott. melynek során megállapította, 
hogy ő, mint a vezérkari kémkedési 
osztály nönöke. minden törvényes el- 
iárds lefolytatása és lehallgatások nél­
kül kivégzett tiz állítólagos kémet. — 
Wild József — mondia a cikk — a 
bűnügyi eljárás elől Magyarországra 
költözött át cs ott összeköttetései ré­
vén magyar honosságot nyert, maid 
pedig Bethlen miniszterelnök támoga­
tásával képviselői mandátumot :s szer­
zett.

E cikkel kapcsolatban Wild József

munkatársunknak a következőket je­
lentette ki:

— A Montag hire nem lep meg, 
mert nem ni dolgokat ir. A szóban 
forgó iigy tulajdonkénen Lubicsics tá­
borszernagy hadítestnarancsnokságával 
van összefüggésben. Lubicsics ugyanis 
a háború kitörésekor 1914 •'uguszín- 
sában é- szeptemberében Galíciában 
volt a Xl-ik hadtest Parancsnoka és a 
Kriegsnothwülir alapjául néhány russ- 
szoftl ukránt kivégezte lett. Ez akkor 
történt, amikor a nagy visszavonulás 
volt. Ennek az ügynek az aktái felke­
rültek a bécsi kriegyminisztérumiba, 
mert a tényállásról jegyzőkönyvet 
vettek fel. pedig másutt ilyen kivégzé­
seket sokkal egyszerűbben végezlek. 
A jegyzőkönyveket megtalálták Becs­
ben és ennek alapján tudták megindí­
tani az eljárást. A tárgyalást annak­
idején lebonyolították és ha jól emlék­
szem. az 1921-bei: felmentéssel vég­
ződött. Ennyi közöm van a szenzációt 
haihászú ügyhöz.

A választási urnák tolvaja és a legnagyobb csaló
Óriási botrány a bukaresti parlamentben az útlevél-panama

miatt
Bukarest, november 10. A kamara 

legutóbbi ülésen llngureanu és Jimian 
liberális képviselők személyes kérdés­
ben tiltakoztak az elten, hogv éket is 
belevonják az utleyélpanama ügyébe. 
Moldoveanu heves támadást intéz 
Franasovici volt belügyi államtitkár 
ellen. Kérdi, hogy összeegveztethető- 
nek tartia-e azt. hogy Vaitoianu tá­
bornok miniszteri székben ül. amikor 
testvére az utlevélpanama föbiinöse. 
Vádolja a minisztert .hogy 6 volt a 
választási urnák igazi tolvahi es a leg­
nagyobb csatéi. aki feláldozta saját 
testvérbátyidt. Követeli, hogy Vaitn- 
ianu tábornok mond Ion le és vonul ion 
vissza a közélettől.

Marzcscu igazságiigyminiszter vála­
szolt ezután a felszólalásokra. Azt 
mondta, hogy n tegnapi rtcrpellációk 
és a mai replikák nem egyebek, mint 
az alkotmány megcsúfolása.

Vaidu Sándor: Vdlaszollon az urnáik 
ellopására!

Marzcscu: Ez uiabb kigúnyolása az 
alkotmánynak!

Vajda Sándor: Önök tréfának ve­
szik a nagy csalásokat!

Marzcscu igazságagvminiszter: Al­
kotmányjogi tréfa az a páriámért! bi­
zottság. amelyet önök kérnek. Csak a 
bírósági eljárás deríthet világosságot 
a kérdésre. Politikai befolyástól ment 
bírói eljárást akarunk. Az ellenzék 
más fontosabb dolognál közömbösen 
viselkedett, igy különösen a paraszt- 
párt nem törődött n bcsszardbiai i se­
nt Ínyekkel.

A miniszternek c szavai az ellenző- 
ken óriási tiltakozást provokálnak. 
hu mi képviselő, a parasztpárt vezére.

a leghangosabb. Vaitojanu miniszter 
Lupunak odakiált valamit, mire az 
ellenzéken nagy zaj támad. A paraszt- 
párti képviselők a miniszter padja felé 
igyekeznek, a kormánypárti képvise­
lők azonban útinkat állják. Lupa Val­
lóimul elé áll és odakiáltia:

— Bandita!
A zavar a parlamentben negyedóra 

hosszat tartott.
A nyugalom helyreállta után Fin­

nesen román nemzeti párti képviceiő 
bizalmatlansági indítványt nyalt be a 
kormány ellen, amelyet azonban Or­
iental elnök nem bocsát szavazás alá 
azzal az indokolással, hogy a házsza­
bályok nem engedik meg elvan indít­
vány tárgyalását. amrJv a koronát is 
belevonja a politikai vitába.

Toni nemzeti néppárti képviselő 
szintén bizalmatlansági indítványt 
nvu.it hc; amelyet azonban elvetnek és 
elfogadták Javam liberális párti ken- 
visclö bizalmi indítványát.

— Az októberi adók befizetéséé. A
városi adóhivatal kzz’i. hogy az ok­
tóber 1-én esedékessé vált köztarto­
zások november 15-iig fizetendők kö­
pi atme niesen. A városi adóhivatal 
figyelmezteti az adózó közönséget, 
hogy a torlódások elkerülése végett 
igyekezzék mindenki saiát érdekében 
adóját mielőbb befizetni. A befizetés 
postatakarékpénztár utián is eszkö­
zölhető, Befizetési: kúpok az adópénz- 
tárnál szerezhetők be. A csekszámla 
száma: .31713. Az az adózó is. aki a 
befizetést postán eszközli, az adók 
pontos kiszámítása végett jelentkez­
zen előbb az illetékes kerületi adóhi­
vatalnál.

Egyelőre nem lesz Déri-szobor
Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsimk 

a városi tanács mai illésén hosszú lis­
tát terjesztett elő. bemutatta azokat a 
részvétiratokat, amelyeket a város 
nagy mecénása. Déri Frigyes elhuny­
ta rőt kiadott gyászjelentésére kapott.
A lisztában többek között szerepelnek 
Székesfehérvár. Szabolcs-. Győr-. Mo­
són- és Sopromnegyék. Kecskemét 
polgármestereinek és főispánjainak ne­
ve is

A részvétiratok tudomásulvétele 
után dr. Csűrös tanácsnok előterjesz­
tette Benkö János törvényhatósági bi­
zottsági tagnak egy most megújított 
indítványát, amely Déri Frigyes szob­
rának mielőbbi felállítását kívánta. Az 
indítvány, amelyet fölösleges indokol­
ni —- hiszen Debrecen város soha le 
nem róható hálával tartozik a nagy 
muzeumalapltónö-k. a város díszpolgá­
rának. — úgy véli. hogy a szobor he­
lyéi a felépítendő Déri-muzeum előtt 
kellene kijelölni, de ai.ánlia. hogy eb­
ben a tekintetben vegyék figyelembe a 
Déri-család kívánságait is.

A városi tanács a log- és pénzügyi 
bizottságnak adta ki az indítványt ja­
vaslattétel végett, de leszögezte a ma­
ga álláspontját is. amely szerint « 
mai pénzügyi helyzetben aligha lehet 
szó szobor emeléséről. A városnak 
azonban van egy Stróbl Alajos által 
készített kitűnő mellszobra, amelyet 
el lehetne helyezni a Déri-muzeum fel­
épülése esetén a múzeum előcsarnoká­
ban s ezzel ki lehetne mutatni a vá­
rosnak Déri Frigyes iránt érzett bá­
láját.

Mihályné megtartotta 
első előadását Amerikában
New-York, nov 10. Károlyi Mi- 

liáfivné a városházán megtartotta első 
előadását. A terem zsúfolva volt és_ a. 
hallgatóság ovációval fogadta a gróf­
nőt. .

A New-York Times munkatársa 
még a hajón megint emUtvolta Károlyi­
nál

Ugv hírlik. mond1';1, a tudósító 
hagy Ön kommunista és Európá­

iban „Vörös Katalin" név alatt r- 
merik.

Hz egészen nevetséges. te­
lelte a grófnő. A férjem és én szó 
cialisták vagyunk, ez azonban nem 
jelenti azt. hogy kommunisták vol­
nánk.

A felolvasásról igy nyilatkozott:
Azért jöttem, bogi amerikai nők 

meghívására három hónapig előadáso­
kat tartsak magyar témákról.

A rophatok szerint, amiket a gróf­
nő turnéjának rendezőbizottsága 
nyomatott ki, az előadások cimty ez 
lesz: Magyarország és az európai 
béke. Miért vagyok én száműzött? 
Magyarország tegnap és ma. Az 
utolsó bárom magyar forradalom. A 
A monarchia alkonya Mag' arorszn-

Benzinrobbanás 
súlyos balesettel

Ma délelőtt 10 órakor a Csapó-utca 
99. szám alatt Bakőczy László hentes- 
mester udvarán Rajcz János gépkezelő 
egy benzinmotorral fát akart vágni. 
\ motor egész éjszaka a szabad cg 
alatt volt s annyira kihűlt, hogy nem 
lehetett begyújtani. Raicz kivette a 
motor egyik alkatrészét és odaadta 
Puskás László napszámosnak azzal, 
hogy rakjon tüzet az udvarom és me­
legítse meg a gépalkatrészt. Puskás 
tüzet rakott és hogy lobban cgien. egy 
tizlitercs kannából benzint öntött reá. 
azután a benzint letette a tűz mellé. 
Alig kaptak lángra a fadarabok, a 
benzines kanna valószínűiéig egv bek- 
pattant szikrától felrobbant. Puskás, 
aki közvetlen a tiiz mellett állt. a 
lábszárain és csípőjén súlyos égési se­
beket szenvedett. A szerencsétlenül 
járt munkást a mentők az egyetemi 
sebészeti klinikára szállították. Állapo­
ta súlyos. Elek Ferenc dr. rendőr fogal­
ma zó még a délelőtt folyamán megej­
tette a helyszíni vizsgálatot és meg­
állapította. Iiogv a szercnc.-.étlcnséecl 
Puskás saiát gondatlansága idézle elő
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Egy festönö tragédiája
Öngyilkos lett egy menyasszony 

a rágalmak miatt
Budapesti tudósítónk jelenti: Ma 

este ti órakor Száraz Gyula pincérnek 
Póterffv Sándor-utca 3. szám alatti 
Lakásán ifibe lőtte műnek Loschmiedt 
Giza. Loschmiedt .Lózsef sóhivatali 
tisztviselő leánya. Az eszméletlen ál­
lapotban lévő leányt a Rókus-lcóiház- 
ha szállították, ahol néhány perc mái­
vá meghalt.

Ez egyszerű öngyilkossági hír mö­
gött megrázó tragédia húzódik meg.

Loschmiedt Giza. aki festőnövendék 
volt. egy szakiskolában megismerke­
dett Száraz Manciyal, Száraz Gyula 
pincér leányával. A két leány össze­
barátkozott és Loschmiedt Giza gyak­
ran meglátogatta barátnőiét. Közben 
megismerkedett Z. Andor magántiszt­
viselővel. aki már-már eljegyezte, 
azonban tegnap azt mondta neki. hogy 
Szárazoknál kompromittáló dolgokat 
hullott rólu. A leány a rágalmak halla­
tára megrendült és ma délután fel­
ment vőlegénye kíséretében Sz.árazék- 
hoz. hogy felelősségre vonia őket. A 
mikor Szárazokhoz értek, a családon 
kivid ott tartózkodott egy fiatalember 
is, aki részes voít a kompromittáló 
hirek terjesztésében. Amikor a leány 
felelősségre vonta őket. ezek megis­
mételték úüitúsaikut. mire Loschmiedt 
Giza kiment a konyhába. > ' kaidból 
revolvert vett elő és tűbe lőtte magát.

Loschmiedt Giza édesapja, amikor 
leánya öngyilkosságáról értesült, a 
főkapitányságra ment. ahol feljelentést 
tett Sztírazék ellen rágalmazás miatt.

Leverték a spanyol 
puccskísérletet

London, november 10. A Daily Mail 
jelenti: A spanyol követség közlése 
szerint Barcelonában felíeg.vverzett 
személyek kísérletei tettek arra. hngv 
több kaszárnyát hatalmukba kerítse­
nek. de kísérletük nem sikerült. A ve­
zetőket letartóztatják.

Paris, november 10. A Malin inter­
jút közöl, amelyet a spanyol forrada­
lomnak egyik jelenleg Parisban időző 
vezetőjével folytatott. A felkelővezér 
kijelentette, hogy a forradalmárok 
sürgönyt kaptuk, amelynek eredetét 
elhamarkodva ellenőrizték és ebben n 
sürgönyben a sptmvol forradalom ki­
töréséi adták hírűi. Erre a sürgönyre 
Spanyolországba mentek, ahol letar­
tóztatták őket. A felkelővezér minál- 
kozásának adott kifejezést. hagy 
olyan pillanatban, amikor Burr-'eloná- 
ban és Madridban minden készen állott 
az általános lelke lésre. így kelepcébe 
intollak.

Ugyancsak a Maiin beszélgetést kö­
zöl /Hasai Ibanrzzel. aki .kijelentette. 
Ivogv" a barcelonai mozgalom néhány 
anarchista által megkísérelt U Ikelés 
volt. amelyben a spanyol republikánu­
sok egyáltalán nem vettek részt. __

A Journal jelenti Madridból: A rend­
őrség a pályaudvaron hét gyanús em­
bert letartóztatott, akik olaszoknak 
adták ki magukat. A letartóztatottak 
állítólag veszedelmes anarchisták.

London, november 10. A Daily Mail 
jelenti Barcelonából: A rendőrség fel­
jelentés következtében a tüzérségi lak­
tanya mögött egy csoportot lepett 
meg, amely a laktanyát meg akarta 
támadni. A rendőrség és a csoport kö­
zött összeütközésre került a sor, a 
melynek során egy rendőrt megöltek, 
négyet megsebesítettek. Öt embert le­
tartóztattak. A rendőrséggel folytatott 
küzdelem után két tüzért letartóztat­
tak és halálra ítéltek. Az ítéletet végre­
hajtották.

Szörmekabátok
2.500,000 K tói.

Szörmekabátok
(gyirmes) 600,000 K tol

Szörmeboák
250,000 R lói

Kedvezményes fizetési feltételek mellett le.
Cik mmm»mmm darabonkénti el-

w■ ÍIadósa legolcsóbban.
ßvÄemAIr Javítását, alakításokat
w&Oi 1116K legolcsóbban eszközli a

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szücsmcster
Bika-óplllat, a mozi bejáratnál.

Feloszlatták
Február 8-án lesznek t

Belgrad, november 10. A miniszter­
tanács legutóbbi határozata szerint az 
1023 március 18-án választott szkun- 
stiua ma tartotta utolsó illését, amely­
nek egyetlen tárgya a ház feloszlatá­
séit, illetőleg ti választásokat elrendelő 
királyi nkúz felolvasása volt. A blokk- 
vezérek megállapodása értelmében az 
ellenzéki képviselők nem jelentek meg 
az ülésteremben, csupán a földmii ves- 
párt 3 és a szociáldemokrata párt 1 
tagia volt jelen. Az ukázt Trifkovics 
miniszterelnök olvasta. E szei int a vá­
lasztások 1925 február 8-án tartandók. 
Az, ni szkupstina első ülése pedig már­
cius 7-én lesz.

A király nem fogadta 
a Radlcs-párt vezérelt

Belgrad, november 10. Hivatalos je­
lentés szerint a négy Morvát minisz­
ternek a Davidovics-k való
felvételétől és dr. Matek ké'" ö-elö- 
házi alelnöknek a király részéről való

a szkupstinét
a jugoszláv választások

fogadásától azért tekintettek el. »'vet 
Rád les nyíltan bevallotta, hogy a iiol- 
s.Vikiikkel összeköttetésben áll és mi­
vel Maeck dr. maga közölte Davido- 
vics volt miniszterelnökkel, íhonrV u 
kétizben utazott Bécsije, hogv ott a 
bolsevik! követséggel érintkezésbe lép­
jen. Ezután a beismerés után — mond­
ja a hivatalos kommüniké — világ ts. 
hogy sem a Morvátoknak a kormány­
ba való belépésiére, sem Macefoek a 
királyi palatában való fogad ’ 'r.i 
nem lehet gondolni.

Hazaárulás vádia Radios ellen
Belgrad, november 10. (Avala.) A 

kormánynak az a szándéka, hogy Ra­
llies ellen hazaárulás címén meghűl Hu 
az I ilárást. Radios elmenekülésének 
hírét még nem erősítették meg. Rasies 
az ügyek vitelét már átvette és első 
ténykedése az volt. hagy a királynak 
10 ui prefektus kinevezésére tett elő­
törlesztést.

Szabó Zoltán gazdászt szabadlábra helyezték
A debreceni kir. törvényszék 

vádtanácsa — mint megírtuk — 
helyben hagyta a vizstrálóbiró- 
nak azt a végzését, amellyel 
vizsgálati fogságba helyezte 
Szabó Zoltán harmadéves gaz­
dasági akadémiai hallgatót az­
zal az indoklással, hogv alapo­
san gyanúsítható azzal, hogv 
Nagy József kocsisnak a Pa Ma­
gon történt halálraverésében te­
vékeny szerepe volt és szökésé­
től tartani lehet.

Szabó Zoltán védői a vádta-i 
nács határozata ellen felfolya­
modással éltek s az ügy Így 
vasárnap délelőtt az Ítélőtábla 
elé került, amelynek dr. Pe>- 
jéssy Mihály tanácselnök elnök­
lete alatt működő büntető tana- ! 
csa döntött a fogva tartás kerdé- 1

seben. Az Ítélőtábla megsemmi­
sítette a törvényszék vüdtaná- 
csáiiuk határozatát és elrendelte 
Szabó Zoltán szabudlábrahelye- 
zését azzal az indolással, hogy 
nem tát olyan súlyos bizonyíté­
kokat fennforogni, amelyek a 
további fogvatartást indokolttá 
tennék és Szabó Zoltán szöké­
sétől nem kell tartani, mert az 
a célja, hogy a gazdasági aka­
démia elvégzése után szűkös 
anyagi viszonyok közt élő szü­
leit támogassa.

Szabó Zoltán, akit a Rá ez Kál­
mán ceellája melletti fogdában 
töltött fogság nagyon megtört, 
vasárnap délben egy órakor el 
is hagyta az ügyészség fog­
házéit.

jVíiss fridericka jdo/bauer pebrecenben
Vasárnapi számunkban megírtuk, 

hogy a Hortobágy tanulmányozására 
Debrecenbe érkezett Hofbauer Fride- 
ricka kisasszony, a new yorki Hearst- 
lapvállalatok újságírója, s hogv 
dr. Magoss György polgármestert, aki 
a Hortobágyon volt vadászaton, szom­
baton délután nem találta hivatalában 
s Így nem tudott kijutni — mint akar­
ta — vasárnap vagy hétfőn a regé­
nyes „Pusztá“-ra. amely Amerikából 
idevonzotta.

így a vasárnapot arja használta föl 
az amerikai ujságirónő. hogy megis­
merkedjék Debrecen kultúrájával. — 
Délelőtt az egyetemi klinikai telepei 
szemlélte meg nagyszerű alapossággal 
végigvizsgálva a sebészeti, belgvö- 
yászati és gyermekgyógyászati klini­
kákat. A látogatás közben mindenütt 
elragadtatását felezte ki a nagyszerű, 
modern, praktikus és higiénikus be­
rendezkedés. de maga a klinikai lelep 
nagyszerű fekvése fölött is. Megnézte 
o klinikák tervezetéi is. azt a látképet, 
amely talán csak hosszú idő múlva vá­
lik valóra s kijelentette, bogy a kultú­
rának végtelen kára volna az építke­
zések abbanmaradása. Csodálatát fe­
jezte ki afelett, hogy a magyar kultú­
ra az ország mai helyzetében is ilven 
nagyszerű, az első amerikai klinikák­
kal egyenrangú klinikai telepet tudott 
létrehozni.

Délután (/ városi múzeumot nézte át 
Miss Hofbauer. ahol Zoltay Lajos 
igazgató szakszerű, alapos fejtegeté­
seit a muzeuin anyagáról f öíkovu 
Arthur muzeumigazgató leánya. Löt- 
kavics Stefi tolmácsolta. A múzeum el­
sőrangú és a debreceni kultúráról ki­
tűnő képet adó anyaga a legteljesebb 
mértékben megnyerte Miss Hofbauer 
tetszését.

Este a Csokonai-szinház előadását 
nézte meg az amerikai ujságirónő. a 
kit meglepett a színház épületének 
szépsége és gyönyörködtetett az elő­
adás is.

A színházi előadás után Magvari 
Imre nagyszerű magyar muzsikáiul 
hallgatta nagy érdeklődéssel ős egyre 
fokozódó gyönyörűséggel Miss Hof­
bauer. Az Arany Bika-szálló éttermé­
ben cgyre-másra zendiiltek fel tiszte­
letére a szebbnél-szebb. régibbnél ré­
gibb magvar nóták s vára és uira cso­
dálatra ragadták az amerikai uiságiró- 
mőt. Különösen a Cserebogárt. a 
Mandulafa. mandulafát és a kuruc nó­
tákat tartja meglepően szépeknek, ro­
mantikus bájukkal, tiszta dallamukkal 
megragadtaknak. Du a Magvari Jóska 
gyors csárdásai is megnyerték tetszé­
sét, A mulatságnak a záróra vetett 
véget hajnali félhárom órakor.

Hétfőn délután több látogatást telt 
Miss Hofbauer. az elsőt Magoss

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és Ovegcslszológyárában 
megrendelhetők. Szív-utca 14,15. Telefon 356.

UI ÜZLET! ROTHIMRE
divatáruházában

UI ÜZLET!

Csapó-u, 37, sz. Burgondia sarok
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, 
sephir, női, férfi és gyermakharisnya és rövidáru 
szükségletét meglepő olosé árban szerezheti be.

UI ÜZLET! Tisztviselőknek árengedmény!!! UI ÜZLET)

György polgármesternél, akinek bemu­
tatta a new-yorki magvar főkonzulá­
tus következő ajánlólevelét:
Magyar királyi főkonzulátus 
Royal Consulate Genera! of

Hungary, New-York.
Augusztus hó 28-án. 

Debrecen sz. kir. város Polgármes­
terének

Debrecen.
Nagyságos Polgármester Ur!
Van szerencsém leien sorok átadó­

ját, Hofbauer Fridcricka urhölgvet, 
magyarországi tanulmányútja alkal­
mával. legmelegebben nagybecsű 
pártfogásába aiánlani.

Nevezett urhölgy a new-yorki In­
ternational News Service (Nemzet­
közi Hírszolgálati Váüalat) munka­
társa. mely vállalat az itteni nagy 
(Magyarországon kon vonatosnak 
nevezett) hírszolgálati vállalatok kö­
zött előkelő helyet foglal el. Hof­
bauer kisasszony a Hortobágyról 
akar leírást és fénykénét készíteni, 
ul.v módon, hogy uz az amerikai kö­
zönségre érdekkel birion.

Tisztelettel kérem, hogy öt a leg­
messzebbmenő támogatásban része­
síteni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel:
Aiexy Laios. 

ni. kir. konzul, i. ügyvivő 
(A konzulátus pecsétje.)
A polgármester nagyon melegen, 

szívélyesen fogadta Miss Holbtuicrt és 
sajnálkozott, hogy a hideg novemberi 
idő miatt nem talál maid annyi látni­
valót a Hortobágyon, mint talált vol­
na nyáron, mire az ujságirónő megem­
lítette. hogy azt a tanácsot, hogy no­
vemberben jöjjön a Hortobágy életét 
megszemlélni, a new-yorki magyar fő- 
konzulátuson kapta. Természetesen 
most sajnálja, hogy emiatt nem talál­
hatja meg az igazi Mortobágvot, de 
úgyis visszajön a lövő turnusban s ak­
kor eg.v hetet tölt maiá a pusztán.

Végül ti város legteljesebb támogatá­
súi Ígérte meg a poletírmester Miss 
Hoíbauernek. uki szerdán hajnalban 
indul egynapos útra a Hurtobúgyra.

HÍREK
' — Az idő. A meteorológiai intézet 
jelenti: Hazánkban száraz és hűvös 
íiz idő. Az éjjeli maximum legalacso­
nyabb Szombathelyen volt — 5 C, 
Prognózis: Túlnyomójáig száraz idő 
iassu hőemelkedéssel.

— A debreceni Tisza István tudo­
mányos társaság I. osztály e hó 11-én, 
keddien délután 5 órakor a reformá­
tus kollégium dísztermében t.wilja X. 
felolvasó illését, melynek tárgya: 1. 
Alföldi András r. tag: A pannóúa tar­
tományok etszakadadúsíi a római bi­
rodalomtól. 2. Zivuska Jenő r„ tag: 
Fogalmi meghatározások. A felol­
vasóülés után az oszöálv tagjai zárt 
ülést tartanak.

— Nem kell bejelenteni az egyházi 
üléseket. A kormány rendeletét adott 
ki, amely szerint a gyülekezési jog
korlátozásáról szóló ló 14-ben kiadott 
konnáníiPendeletben foglalt előzetes 
ngcddvczési kötelezés alól kivétetnek 

:á bevett vallásfelekezetek egyház- 
igazgatási ülésezései. Ezek az ülések 
bejelentési köl.elezetség alá sem esnek 
és hatósági biztos jelenléte nélkül 
tarthatók meg.

— A Gergely-naptár Jugoszláviá­
ban. A belgrádi Politico jelenti: No­
vember 17-én ül össze Belgrádijain a 
pravoszláv püspöki konferencia, 
amely az ui naptár életbeléptetésé­
ről fog tanácskozni. Az indítvány 
szerint az tij naptár a mi naptárunk 
szerint december 20-án lepne életbe, 
ugv hogy karácsony már összeesik a 
katolikus karácsonnyal

— Aki halála után kapta meg a 
debreceni Illetőségét. Négy esztendeje 
folyik, nagy vita a szaíinármegyei 
Pcn.Mige kisközség és Debrecen város 
közölt. Egy állítólag 103 éves korá-

Tudjuk, hogy szeret jól enni,
a telje« élvezethez azonban 
szükséges egy oiésze fekete. 
Tiszte babkávé minden pétiék 
nélkül nagyban előmozdítja az 
emésztést. Azonban a kávé 
jómlnSsége fontos I Vásároljon 
azért kéziemért cégünknél I

öl

Meinl Gyula.
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bail a városi szegényházban meghalt 
öreg kocsisról néhai Bordás József­
ről van szó. aki a saiát, bemondása 
szerint Venyigén születet s a szabad­
ságharc ideién felcsapott katonának, 
beállt' abba a szabadi- apaiba, ame­
lyet a hírhedt Rózsa Sándor vezetett 
Később hosszú hányódás után Debre­
cenbe kortilt Rózsa Sándor egykori 
katonája s 30 évet tó’tó év itt. Meg­
rokkanván az aggkor és a viszonyok 
mostobasága fob tán. i városi sze­
gényházba vétette fői magát, '"ör­
vény szerint inteni tartozási költség-it 
Penyűgnek kellett volna viselnie, Ve­
nyige azonban toiiielemette. liogy szü­
letett anlyaktinvvciben Bordás József 
neve nem fordul elő s iigy a költsé­
geket nem vállalta. A vita közben 
Bordás József mghalt s most, halála 
után három évvel a város ügyi vetett 
véget a vitának, hogy 30 munkás, 
Debreceniben töltött esztendeiére te­
kintettel elismerte debreceni lakosnak 
Bordás Józseféi s élete utolsó esz­
tendejének szegényházi költségeit ma­
gára vállalta. Nem került sokba az 
egész. A szegényház számlája mind­
össze 9632 korona.

— A debreezeni izraelita nőügyiét 
e hó 12-én» szerdán délután 3 órakor 
a hitközség tanácstermében (József 
kir. heirceg-utoai 26.) tartia meg rend­
kívüli közgyűléséi Külön mcgíhi,Vé­
kát nem bocsát kit hanem ezúton 
hívja meg tiszteletté.lesen tagjait, 
kérve minél számosabb megjelenésü­
ket. Az e biok súg. Tárgysorozat: I. 

Választások. 2 A népkonyha létesí­
tésének kérdése 3. Mulatság rende­
zés. -t. Esetleges indítványok.

— Becsületsértés a só ára miatt.
Adler Miklós debreceni vendéglős a 
műk évben, amikor ;l só árának újabb 
emeléséről olvasott az újságban, töb­
bek előtt ezt a kijelentést tette: Sí­
be r a miniszter is. tízért drágul, a 
só.“ Adlert feljelentették ; a debre­
ceni kir. törvényszék ma felhatalma­
zásra üldözendő becsületsértés, vét­
ségéért! nyolc -napi fogházra Ítélte. 
Az ügyész súlyosbításéit, a védő fel­
mentésért felebbezett.

Tengeri-termelési kiállítás Deb­
recenben. A tiszántúli mezögazda- 
-ági kamara a többte-rmclés előmoz-* 
ditása érdekében november 15—18 
közt Debreteniben tengeri termelést 
kiállítást rendez. A szakszerű. igeid | 
érdekes kiállítást! előreláthatólag nem-' 
esak ti! gazdatársadalom, amely az 
ott látottakat elsősorban fordíthatta 
hasznára, hanem a társadalom más 
rétegei is érdeklődéssel fogiák felke­
resni.

— Tíz év után levelet Irt egv hadi­
fogoly. Karcagról jelentik: Tiz év 
után adotli életjelt magáról egy hdlt- 
na'k vélt hadifogoly). Táncos János sza- 
badsaeotkirályi lakos 1915-ben orosz 

- tini . Szülei azóta semmit 
sem halottak felőle, a községben ta­
va-v ie,aló.ott uiifokoszlooon a fin ne­
vét is bevésték, mint -hőst halottét. A 
napokban Táncos János szülei 'levelet 
kaptak fiuktól, aki azíti inia. hogy Per­
zsiában él és szeretne -hazajönni, del 
nincs pénze. Mivel a szegény szülök 
nem tudják előteremteni a szükséges 
összeget, most a faluban gyűjtés -in­
dult. meg. hogy a halottnak wéllt fiú 
hazatérhessen.

— öngyilkos öregasszony. Szörnyű 
Jánosaié 63 éves zs-ákai asszonv teg­
napé őtt reggel lakásának padlásán 
felakasztotta magát és mire liozzá- 
tarozói észrevették, már halóit, volt. 
Tettnek oka életun-tság.

— Ady é a zsidók. Az utóbbi évek 
legvitatottabb irodáim,i-,társn a ti
témájúi Ady Endrének a magyar zsi­
dósághoz való viiizonlvá-t félti ki rel­
ies tárgyilagossággal és minden -rész­
letében dr. Kardos László a zsidó 
reálgimnázium első irodalmi diéllután-í 
ián szombaton, a 'hitközség József 
kí_r. herceg-utca5 dísztermében» Po­
gány Ernő. :i kiváló előadóművész, 
ugyanekkor .Jy léghirésebb reme- 
k'.-iht'1 tolmácsol néhányat .Az elő­
ad as kezde u egynegyed hét- óra öt 
és tiezer koronás jegyek Hegedűs 
us Sándornál, Csillag Artúrnál és 

Szár. I ruha üzletében.
— Az olimpiász női törbainoka az 

Apolló-kabaréban. Budapesti tudósí­
tónk jelenti: Tary Gizellát, akinek ne­
vét a párisi olimpiász örbíifnokiágá- 
han aratott szép heltvezése tette ot- 

zágszei te népszerűvé, az Apolló-ka- 
baré tru közé szerződtette. A mű­
vésznő kgközlehb már fel il, lép egy 
kis darabban, amellyé:' egyenesen szá­
ma a irat a. színház igazgatósága

Brillat Savarin,
akit més eddis esy ínyenc sem 
múlt felül finomsásban. súlyos 
hibának tartja a svors evést:
.... aki mohón nyeli az ételt.
nem érdemli mes. hoz v nyelve 
és torka lesyen“. Mi nem va­
gyunk ily kérlelhetetlen sziso- 
ruak.mert tudiuk. hosv Kontsek 
Géza K. rt. közönsése us.van- 
csak mesélvezi és lesnasyobb 
fisyelmére méltatja mindazon 
választékos csemeséket. melye­
ket Kontsek Géza K. rt. üzletei­
ben szerez be.

• — Cserépkályhák raktáron, átra­
kást. javítást vállat Krisch Károly 
káobásmester, Piac-utca 89. Telefon:
12—18.____ ______ ______

c== SZÍNHÁZ §§=
MIKOR: 

nagy Krivánon. n)KEDD: Túl a 
bérlet.

SZERDA: A valéni nász. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Túl a nagy Krivánon.

C) bérlet.
PÉNTEK: A valéni nász D) bérlet. 
SZOMBAT: Süt a nap. A) Bcrl-et. 
VASÁRNAP: Délután: Heiehuia báró. 

Este: Túl a nagv Krivánon. Bér­
ié tszü net.

HÉTFŐ: Jött éve csodáknak. Bérlet- 
szünet.

— A Kormányzó elismerése a deb­
receni kereskedőknek, iparosoknak és j 
mezőgazdáknak Mint illetéke lively- i 
ről értesülünk, a Kormányzó dühre- j Túl a nagy Krivánon. Farkas Imre 
cetli látogatása aiíkiathnáva-ll ,ai legrea- j kevés igényű, csak három _ tó: fi-gűrü­
gy,óbb elismeréssel adózott a Simonyi 1 jártak 'kedvesséRévet állá támasztott

operettjét újította föli ma este a Cso- 
konafi-szinház, kis-’-é voniiiawtt, de an­
nál lármásat* előadásban. Kovács 
Terus jókedvű, ügyesen Docntirozott 
tót leánya ét Hortobáglvi -karakterisz- 
tikusk íhár túlzásoktól nem mente- 
tótja az együttes legépebb figurái s 
K-rompac'hi szép Iblari torai» is érvétwle­
sül. Szilágyi Marcsa mozgékony és

T temperamentumos, az értelem és ;:z 
' alak rovására is. Gyöngyöss\ Mar 
j mezzoszopránja friss, de játékába« 

uilhídvg. Sólyom Győző Honnm-culus- 
ti gutája merevségében nevetsége , 
Markovics tül-ságosan, lármás, Káról- i 
ló. (hl.)

A színházi Iroda hírét:
Rég nem tapasztalt örömmel és

ovációkkal fogadta a közönség a fe­
lül* e tetten ikledtves emlékű tót atya­
fiakat Túl' a nagy Krivánon operett 
{eliijü iása alkralmáibó-li A szereplők 
its felbuzdulva a kedves fogadtatá­
son, egymást igyekeztek tulsztr- 
-dvaJini. ■

firdekíeszitőbb és üde gjzga több 
dráma a- Valié ni násznál az utóbbi 
években nem került színre.

„Síit' a nap" szombaton.

utón és a »MMerdei körül fon. 
több mint egy kitomiéterii.\á hosszú­
ságban sorfalat álló debreceni és vi­
déki levente és testnevelési ifjú fe­
gyelmezett magatartásának és dr. 
Hadlházy Zsigmond főispán előtt kü­
lön hangoztatta, hogy milyen kel c- 
mesee érini.l, hogy a munkaadók ne­
mes kész éggel nélkülözték i:> munkás­
kezeik ezreit, csakhogy az ifjak en­
nél a hazafias aktusnál1 megjelenhes­
senek.

— Balázs Árpád november 14-iki 
nótáé; télye a Bika-disztermében a 
debreceni közönség feleithetetlen él­
ménye lesz. ‘Jegyek iránt óriási az 
érdeklődés. Az előjegyzett legyeket a 
Méliusz csak ma estig tartia fenn.

Dr. Dolmány! Ernő és a h*ini- j 
monikusok ké» nagyi hangversenye no- ' 
vem bér 20—21. Néhány jegIM Méliusz- i 
reál

Mozgószlnházak
APOLLÓ. Puszták fia. Fox-iilm, 

Tom Mix, Amerika legvakmerőbb 
cowboy-sizimésziémek iútiékávall. Meg- 
zavart esküvő. Viola Da naval.

Jön! Házasság pokla. Gumiár Tol- 
nucsscl.

VÍGSZÍNHÁZ, t'ehérfoeu álarc, ka­
landortörténet Pearl Vithevel. egy­
szerre 2 rész. 3 órás előadások.

Jő!»! Königsmark. Triumph. Fehér 
tigris, Priscilla Deannal.

Egy aranykorona la dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
15.150.— papirkorona

Megszilárdult az értéktőzsde irányzata

— Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen jó feleségem, szerető édes­
anyánk. sógornőnk és rokonaink néhai 
Gyenge Lászlóné sz Daróczi Juliánná 
életének 28-ik, boldog házasságának 
11-ik évében hosszas, de különösen 6 
ivet, súlyos szenvedés utáni csendesen j 
elhunyt. Drága halottunk földi részeit : 
f. hó 11-én kedd.cn délután 3 órakor , 
fogjuk Csap-utca 7. számú gyász-ház- j 
ná! a református egyház Szertartása 
szerint tartandó ima után a Hatvan- 
utcai temetőbe örök nyugalomra té­
tetni. Végtisztcsségtételére rokonain­
kat. ismerőseinket fájdalmas szívvel 
meghívjuk. Emléked örökké szivünk­
ben őrizzük! Bánatos férje: Gyenge 
László. Gyermekei: Rózsika és Laci. 
Sógorai, sógornői, valamint, kiterjedt 
rokonsága nevében, is. A temetést Fe­
hértói Béla temetkezési intézete. D6- 
genfeld-tér 4. rendezi.

~ Moór Tempis Erzsébet d-tte ttélye 
i.i Zenedében november 27. Brahms» 
Strauss, Muyerbecs, Puccini, Cham- 
niadia. legyek a Mdliuszniál.

— Művészi képeket előnyös áron 
készít Berzéki műterme Piac-u. 38.

— Divatos férfi ruhákat jutányoson 
készít Keresztesi uriszabó. Varga-utca 
1. szám.

— Értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy gyárunkban a parkett 
készítését bevezettük. Lerakást pu- 
Icolást, vfaszkolást legolcsóbb napt­
árakban vállalunk. Garantált ló mun­
ka. Úgyszintén egyszerű nutos abla­
kokat minden méretben kicsinyben, 
nagyban árusítunk. Tisztelettel Jan- 
csó Kálmán és Társai. Gyár: BárczJ- 
utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház 
átjáró. Telefon 1030.

Szőnyeg gobejinszövö tanfolya­
mon tanítványokat felveszek. Legfi­
nomabb anyagok, művészi r-'iőnyeg- 
tervek jutányosán beszerezhetők .fab­
ln nszkynénáL József kir. hcirceg-u. <10.

— Szeret ön? kifogástalant ruhában 
járni? Úgy készíttesse ruhái* Ró* 
Márkusz úri szabónál részletre is. — 
Bika bérbáz.
- TUKÖ ROVART AS. üveg 

csiszolás, régi tükrök u]]á ön 
tése Slpkovlts Béla Szlv-utc 
14—IS. Telefon 356.

— Debreczenszk y kárpitos Halköz. 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— LnsztUr a sztárt osmester kész há­
lószoba és hotiyh, ^berendezések rak­
táron. Deák Fereiytttt. 10. _

Budapest, nov. Ifi.
Az értéktőa-ldie ma annak n tartóz- 

kod'ásnak jegyében in dalit meg, »mé­
lyéi péreveken és szombaton, az osz­
trák sztrájkesemények folytán fogj’aft 
el a spekuláció, később azonban, 
amikor Becsből iae, árfolyamok iavti- 

I Iáidról érkezett h-ir. a tartózkodás 
1 kedvező hangulat váltom',la föl! ú.- a 

papírok gyors iramban drága tak.
csaknem minden kategóriában A 
tőzsdeidő végén m irányzat egyre 

szilárdabb lett s a mai legmagasabb 
árfolyamok zárlatkor is ér vény bén 
voltak. A pénzpiac üzlet leien, három- 
nyolcad százalékos alapon bőséges 
kínálat volt.

Az utó tőzsdén
változatlanul szilárd volt az irányzat 
Különösen viharos volt a Kőszén 
piaca, ifi' a, vevők natív túlsúlya en­
nek a részvénynek uiabb 121XNÍÜ ko­
ronás nyereséget biztosított. A többi 
piacokon az árfo-vamemelkede - mér­
sékeltebb volt TájdkiOztafó árfolya­
mok ezer koronákban:

Fölkffitelibarek 208—215. Magyar In­
tel 44,8—445. Leszámítoló b 04. Osz­
trák! hite! 172—17b, Kresk. bank 1 lön 
—1125, Forgalmi 42. Alt. trekp. 91 

92, Pesti Hazai 3025—.3035.
Borsod-mfekolci 155. Concordia 7.5, 

Első bpesti 143. Hungária 140, Pesti 
Viktória 267—270.

Beocsini 925—945. Szászvári 310—
. 325, Kohó 390, Maigneziiír 180(1 1830,
i Ált. kőszén, 3500—3510. Móüi szén 40* 

—42, Saligó 550—546. Urilkánü-li 910 
I 920, Borsodi 94—95.
! Athenaeum 92—94. Pallas 148 -150 
I I Fegyver 940 - 960. Ganz-tDanub» 

2310—2325, Ganz Vili. 1185- 1200,
I Kistarcsai 46.5, Hofherr 115. C-ákiy 
I 12, Mérleg 21. Rima,murányi 125

127. Schlick 46, Lámpa 123—125
Guttmann 720. Gia 540--550, Réz­

bányái 80, Slavonia 2300—2320.
Közúti 61. Déli 55. BÚR 280. Nova 

162—163, Tröszt 155—156. MFTR 
185, Levante 163—165. Államv 460.

Cukor 2490—2515. Georgia .348 - 
353, Mcziő begy Cili 173—175. Czinner 
64—65. Izzó 770—780. Részvénysör 
315, Gschwindt 205 210. Goldberger 
247—250, Kaidon 114—117. Pamut 
235—240, Daniica 82, Spódium 125, 
Hung, műtrágya 117 120. Szikra 38, 
Bőm 50. Brassói 390 400. Német me- 
zőg. 131—135, Őstermelő 190—195, 
Gumi 253—255.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 29970—30125. Hollandi 

forint 29670—29925, Belgrad 1080— 
1086, Dinár 1060—1081. Bukarest 418

422. Leu 413—421, Brüsszel 3599 - 
3610. Belga frank 3569—3599. Kopcn-

há.g a 13170—13245. Dán korona 12970 
—13110. Krisztiánul 10923—10938, 
Norvég korona 10723—10908. London 
345000—347000. Angol forint 342000- 
346000. Milánó 3217—3237. Lira 3197 
—3232. New-York 75010—75410. Dol­
lár 75410—15070. Paris, francia frank 
3940—3972, Prága 2233—2245. Cseh 
korona 2213—2232, Szófia 545—549, 
Leva 540—548. Stockholm 20175— 
20285. Svéd korona 19925—20085. Zü­
rich 14450—14525. Svájci frank 14350 
—14495. Bées. osztrák korona 105.50— 
106.10. Berlin 17845—17945. Márka 
17745- 17912.

Zürichi zárlat
BUD APEST (1.0069 egv negyed, Pa­

ris 27.275, London 23.88» New-York 
519, Brüsszel 24.90, Milánó 22.30, Hol­
landia 207.37.5, Berlin 123.5. Becs 73, 
Szófia 382.5, Prága 15.45. Varsó 100. 
Bukarest 2.90, Belgrad 7.50.

Nemesfómárak
Ezüst egiyoikomás 6060—6270. kút­

it u róná s 12120—12540. forintos 1618— 
16800, ötkoronás 31—32100. szineziost 
1480—.1520. szinaramv 51—52000, 
arany huszkoronás 333—336000. pla­
tóra 210—220000 korona.

Tartott irányzat 
a terménytőzsdén

A mai terménytőzsde üzletiden 
volt. Csák búzában volt valamelyes 
kin álalt, a majmok .nem vásároltak. 
Az áraik változatlanok.

Hivatalos árfolyamok: Tiiszavidki 
búza 460—470, fehér-megyei búza 
4575—4675, rozs 4200—4250. Itikar- 
mányárpa 4000—4200. rorárpa 4800- 
5000. köles 2650, zab 3850-4001). ten­
geri 3650—3700. repce 6500—6700. 
korpa 2225—2275.

A ferencvárosi marhavásárra fel­
hajtották 393 vágómarhái A követ­
kező árakat iegyluizlték: ökör. -leg- 

, jobb minőségű 17000— 20500. kivéte­
lesen 21—21500, közepes 12500 17000 
gyengébb 7500—12000. bika. jobb mi­
nőségű 15500—19500, kivételesen 20— 
20500, gyengébb 10—10500. tehén, 
jobb minő;.légii 15—19000. kivtelesen 
19500—20000. gyengébb 7500—14500, 
Kicsontozni való marha 7000 -15000 
korona. A kiscebb felhajtás következ­
tében az üzletmenet valamivel egy­
ségesebb volt és az árak kilogra- 
motikintt 500 koronával emelkedtek, 
csupán csak a bikák árai maradták 
változatlanok.

A ferencvárosi sertésvá árra íelhai- 
itiottak 1600 sertést .Eladóiak élősúly- 
bann, kilogramon-kint: Ikönnvü sertést 
26500 - 28000, közepest 27—28500. ne­
héz sertett 28500 -30000 koronáig. A 
vásár irátívzái'a vontatott.

S
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Eladó Vigkedvíl Mihály-u. 40. számú

modern ház.
3 szoba, előszoba, fürdőszoba, beköltözhető 
lakással minden elfogadható úrért. 

Értekezni a tulajdonosnál, a > Merino* posztóüzletben, Piae-u. 49.
swum

m

Bérautók
legolcsóbban éjjel-nappal

Vértesi János
autogarázs gépműhely

Miklós-u, 53, Telefon 1042,
Wtm.

PR IMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
rzoonaii szállítóira napi árban 

beszerezheti

BARTHA fateé.s4lénn-
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

I KISIPAROSOK GÉPLAKATOS 
IPARVÁLLALATA

I Sajtos és Kaufmann Késes-utca 85
Malomalkatrészek, transmisszió ten­
gelyek, gyürüskenésü csap- 

| ágyak, szíjkerekek raktáron.

Árak, Választék, ízlés és
minőség tekintetében vezet a

Bosznai J.ésTársa
cég

Debrecen, Kossuth-u, 5, sz.
Női és férfi ruhaszövetekben 
Selymek és bársonyokban 

a divat remekei.

nJM
_____

Mi a gazdák öröme ?
Elegánsan, szépen, ölesén ruházkodnl.

Férfi nahte osztály :
Divat gazdász öltöny , 550,000 K-tol 
Elegáns pantaló „ . . 700,000 „
Zelgoltöny. . . . . . . . . . . .  500,000 „
Struksnadrágok , , . , 150,000 „ 
Börszegeljcs telikabát 500,000 ,. 
Fekete posztó teiikabát 700,000 „ 
Zeig és szövet teiikabát 450,000 „ 
Gyermekkösztiimök . , 90,000 „ 
magános bélelt nadrág 150,000 „
Gépészöltöny. . . . . . . . . .  160,000 „

Méteráruk ; 
Gyapjúszövetek .... 150,000 „
Zeigok. . . . . . . . . . . .  150,000 „
Struks és bársony. . . 120,000 „
Barettetek. . . . . . . . .  32,000 „
Kartonok minden színben 23,200 ,
Nyers molinó, kanavász, részen nagy 

választékban.
Ugyanott mérték utáni szabóság. 
Tessék a cégre ügyelni I

KLEIN LIPÓT
röfös-, posztó-, kész férfi­

ért gyermekruha raktára

Debreczen, Dénenfald-tér 8, szám.

„S ELYPI“
la ra,uo- égu Porlandcement

va^gonunuéut, niiudenuori 
nsp.ari.'tin megrmdemető a 

Bei.C'ini Gerne tgy ri Unió rt. 
SelypI Cemen gyár kizárólagos 

kér leli k<pvi-e ője iél 
POI.tÁK ZS1GMONDNÁL, 

Debrecen, Miklos-utca 13. 
Telefon 4 41.

E heti könyvujdonságok:
Alapára

Alexander Bemát: Tanulmányok 
!!-ik kötete 12 —

MŰVÉSZET
Tagore: Növekvő nőid (ni kiao )5.—

i Tagore: Éhes kövek (ui kiad.) <>
1 Tagore: Blmala (ui kiad.) 9.—
- Tagore: Áldozati énekek (ui 
‘ kiad.) 5.—
j Ballestrem: A rózsa z.inii szoba 4.
í Ballestrem: Fehér galambok 5
j Li.' .!r. aüeyí A i,. v a tó nyer.: 
j orcála *
i Knut Hamsun: Az. utolsó íeiezet 18.

r f

megnyitás

november 8-án teggel

Részlet-
fizetésre
roíos-arut

jutányosán kaphat.

Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12., 

az udvarban.

Száraz

tűzifát
aprítva vagy hasábosán leg­
olcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin es Társa
fatelepe, Máv, állomás, belső tatér. 
Iroda: Deák Ferenc-utca 11. 

TELEFON 8-31.

Móricz Zsismond: A vadkan
(színdarab) (|.

Herbert N. Casson: 12 fin 4.
Kodolányi: Szén Zsuzsika (re- 

Kéltv) S''
Erdélyi ,lóz ei: Világ végén

(költ.) <>■ -
iY, tii világ a régi beivé:

(kötve) , .1!
Karinthy Frigyes: Irta.. (Színház: _ 

k,arikatu ák)
Cruz: Kalandok gyermekei 
Rostand- A sasilók (kötve, v ki 

adás) ']■
Nagy: Radioteclmlka 1 
vitéz Sréter: összeomlás az al­

bán arcvonalon
Balassa: Angol nv-dvtan '* —
Jelenlegi s-zorzószám: 7006+8% iolár 

KaDhatók:

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében

a lőposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek,

férfiruhaáruházban

bámulatos
olcsó árakkai

csak

8 napig tart!
2Ä h .200,0 oo
RÖVID,

TEUKABAÍ
meleg belessel 650,000
HOSSZÚ

TÉUKABÁT
: sajátjával belelve 550,000

kövek
Ultott

Debreczen, Hunyadi
részletfizetésre

Üzlethelyiséget I

ÁTMSL;
hosszíT“”

TÉLOBÁT 1,300,000
plüss belessel 1- - - - - - - - - 2- - - - - - -
RÖVID SZŐRMÉSBUNDÁK j 1200,000 1|

mm\-
KABÁT 330,000

FÉRFI
ÖLTÖNYÖK 750,000

I tartós minőség- - - - - - - - - - - - - - - - -

keres mezőgazdasági gépraktár
a nagyállomás közelében

főútvonalon.
Ajánlatok: ax Arany Bika portásánál 

keiden délelőtt adandók le.

r■ miuu*.i»uy .w. ■  ——

Sár- és hócipőkben"occasio
Sárcipő, női........... K 120- 1 JjgJj. »0-
S rcipő, férfi . . . . K 135‘— | Hócipő, férfi ............................K 285

Gyermek sár- és hócipők nagy választékban.
Szőnyeg, linoleum, függöny, sezlontakarók nagy gyári lerakata.

Linoleum Áruház
Haas Lipót, Ferenc Jdzsef-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 9-63.

Árak eser koronákban értendők l

DiVATGSIKOS
NADRÁGOK

GYAPJÚ
BRICSESZ

NADRÁGOK

280,000

350,000
400,000GYERMEK­

KABÁTOK

Cégre kérem ügyelni!!
Piac-u, 67, Piac-u. 67.|
HAJDÚSÁGI

férfiruhaáruház.
Tisztviselők! Munkások l| 

Főiskolai hallgatók!
15% ,

engedményben részesülnek, |

f. 1

sí
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KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON

DEBRECEN, HATVAN-U. 1,11. udvar.
HMKéÜl

Záhony - Csap I

Lószerszámveretek,
butorveretek,

épületvasalások
Bószler Lajosnál, Széchanyi-u. 2.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

Megjelentek
az 1924-25. évi karácsonyi

Zene-Albumok!
Tartalmazzák: a legújabb ope­
rett, kabaré és orfeum, valamint 
a legdivatosabb táncdarabokon 
kivid a legjobb mii- és magvar 

dalokat.
Koiona

Rózsavölgyi Karácsonyi 
Albuma K 96000.—

Bárd-féle Karácsonyi 
Album K 90000.-

Nádor Karácsonyi 
Albuma K 96000.

Rozsnyai Zene-Album 96000.
Knphaiók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, e főposta mellett.

Zenemliujdonságok naponta érkeznek.

Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, áruberaktá­
rozást stb. pontosan és előnyösen a legmegblzhatóbban elintéz

EHRMANN VILMOS, CSAP
Nemzetközi szállítási és bizományi vállalata. 

Sürgönyeim : Ehrmann Cop. Telefonsz. 1.

KILLER EDE
BUTORGYÁROS

udt arl szállító vllianyerfire berendezett bútorgyára ás modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.
A Debreczenl Faipar R. T. elsőrendű gyármányainak, valamint a 
Debreczenl Gőzfüresz és Faárugyár R. T. hajlított bútorainak 
kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorklóUitás 
ebédlő-, báló-, uriszoba és leányszoba berendezésekből, nagy választók konyha­

bútorokban is.

Jyferin ó
posztókereskedelmi részvénytársaság 

Piac-utca 4-9.

Szappanfőző
zsirosszöda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10.,
$$*■' Bikíivii szemben.

férfi gyapjúszövete%

gyári rajtára

M Szolid kiszolgálás i Szabott árakt ^
ír

Ghamotte-tégla
kályha- és kazánfalazáshoz

kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon 308.

^yyyyyyyyyyy^yyyyyyyyyyK

Ruhafestésben
és vegytisztitasban

utolérhetetlen
r Arany Bika. Mozi be­

járat. Értékesebb ruhá­
kat felelősséggel vállal.Biró

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2, 
Telefon 885.

Vállalja önálló áramfejlesztő lelőnek 
építését, tervezését, kastélyok 
gyárak, lakások villamos világítási’ 
csengő és telefon berendelését’ 
valamint ez e szakmába tartozó 
javításokat a lég jutányosabb árak 
mellett. Elsőrendű szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.

Szörmekabátok
alakítását
jutányosán vállalom.

Szőrmeáruk
dús választókban

ADLER szűcsnél
Batthyány - u. 2. sz.

Részletfizetésnél sem fizet többetl

Az

ARANY BIKA DIVATHÁZ
Bika-épület. BAN Telefon 765.

o

4»
4»

Hitelképes egyének kedvező részletfizetési feltételek 
mellett vásárolhatnak. Saját érdeke mindenkinek, 
hogy a békebeli állapotoknak megfelelő választékos 
raktárunkat vételkényszer nélkül megtekintse. A be­
hozatali tilalom felszabadult és ezért áruinkat 
közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be, áraink 
20 százalékkal olcsóbbak a napiárnál.

Tájékoztaió árak:
Príma zeÜrek ilf" ' ^'nnn |;0ronál61 Fra"da divat Kandi . . . 45.000 koronától 
150 cm. széles gyapjuszö. ‘,’#0° ko,on,tól ^gfmomabb duble flanelt 58.000 koronától

ve. ruha,a és kabátra . ,25.000 koronától kabát”. . . "T 295,000 koronától

®
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PIPERESZAPPANOK
núlfölüi parfümök és kölnivizek, púderek, arcfestékek fésű

SÄK Korzó Drogériában
SZFPLŐ. PATTANÁS 6s ml"üenléle arcMnlnlmak r 1, ■

rH 1 * M'*Hu ellen próbálja tnrg a Korzó jjt V A
« MWiaWdseUiUMMjHIW —MHBM

Piac-u.
42. :

11 arc ke- f 
nőcstit -

Szőnyegáruház
Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonai-szinházzal szemben.

HORN és ERDÉLYI
HAAS FÜLÖP és FIAI soproni gyárainak fölerakata I!

Megnyílt I Megnyílt!
Szörmeáruház
Törik és Guttmann Piac-utca 46.
Nagy választék mindenféle prénibőrökben, ugvmin Persia­
ner, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna 
és szürke báránybőrökben, ruha prémekben.
Nagyban és kicsinyben. fflgg" Olcsó ál ak!

irópp “i 2700,800 S-i
Saját készítésű 

csillárok!

németországi 
I0 évi jótállással

ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

Sérvköíők,Schön Sándor!
haskötők, gammiharis-^“-' !fs“r <33 orvosi j 
nyák, mindennemű köt- müszertárában De b r e c ze n, {
szerek nagy választékban Piac-U. 14. (Csapó u. sarok.) j

ÉTKEZÉSI FAI*'

BURGONYA
nagy és kis tételekben

11400 kor. kilónként.
Kapható állandóan

KÖZPONTI ÉLÉSTÁR Miklós-u, 2,
*aaß*mmmmmmsm m.í’&

Száraz tűzifa, | 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes, 

darabos, beszerezhető :

Békési és Low
fa- és szénkereskedöknél 

I Bánfty-u. 4., Hungária-malom 
$ mellett. Telefon 9-45.

I TŰZHELYEK, KÁLYHÁK, 
FÜSTCSÖVEK

IBÉSZLER es DÁVID vaskereskedeseben |
S Kossuth szobor mellel!

Megnyílt!

Uj
Megnyílt!

üzleti
KERESKEDŐK FIGYELMÉBE

F0HN es KUPFERSTEIN.
rövid, kötött is szövöttáru nagykereskedés, jj
ahol szükségleteit mindenkor leg­
olcsóbb napi áron szerezheti be

PIAC-UTCA 79.
Megnyílt! Megnyílt!

TÓTH GYULA
vasnagykereskedése. 

Háztartási cikkek, kályha- és 
takaréktüzhelyek nagy raktára

Debreczen, Városháza sarok. Telefon 29,
Ajánlja egész újonnan átalakított s a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelően berendezett 
nagy raktárát mindennemű zománcozott-, 
öntött- és aluminium főzőedényekben. 
Chinaezüst, Alpacca és nickelezett háztaGáai 
cikkekben. Alumíniumból többféle háztsrtási 
és sport cikkek. Solingeni zsebkések. Ollók és 
konyhakések. Bernsdorfi Alpacca evőeszközök.

Perpétum valódi folytonégő, Korona, Premier, |
Kalor fa- és szénfütésü kályhák, kályhaelőtétek, | 
széntartók és füstcsövek. — Nagy raktár vas- j 
bútorokban, épület- és bútor vasalásokban. 1 
Mindennemű vadászfegyver, lőszeráruk és vadászati felszerelések. |

APRÓ HIRDETÉSEK"
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczerti Független Újság, Egyetértés, 

Hajduíóld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 
koronát. Minden további szó 500 kor." Vastag betűvel szedett 
___________  apró hirdetés duplán számitta tik.

I • I POSTA I e I
CSINOS uriláuyokat mozi- és színház 

partnerül kerey szolid úriember. Le­
vele! „Szolid" jel ivére az Egyetér­
téshez.___________ '__ _ 7881

VIDÉKI gyógyszerész hetenként két­
szer koncert és színházhoz intelli­
gens. fiatal url leány partner tisztes­
séges ismeretségét keresi. Leveleket 
fényképpel az Egyetértés kiadóba 
„Gyógyszerész" néven. Diszkréció 
s a fényképek visszaküldésére be­
csületszó. 7880

I 91 VtTEl IOI
ÜVEGEKET, literest, félliterest cs 

konyakosat minden nagyságban, 
magas árban vásárol Szilágyság! 
szeszkereskedés. Csapó-uca 7. 7341

I m I BUDIS 1 • I
ELADÓ 10 hold szőllö. 135 hold szán­

tóföld Hevesen. Értekezni Bakos 
vaskereskedésében. Csapó 88. 7267

SZÖRMERUHÁ1T legolcsóbban be­
szerezheti Kővárv szűcsnél. Piac 42 
Pannónia udvar. 7585

SZÁRAZ TŰZIFA Ötmalom-utca 9. 
Egy mázsát is szállítok. Telefon: 
13—fiS,______________________7604

ELADÓ topolyaháló, ebédlő és k.any- 
haberendezés. Scb&berl-ágy. : ökrös 
dívány, többféle bútorok. Széchenyi 
utca 8.____  7618

ELADÓ egy olaj tengelyes félíedcUi 
és egy csukott gummikerekii kocsi, 
egy szánkó, két pár lószerszám. — 
Cim a Dobreczennél. 7623

ELADÓ politúros komót. ni fehér gar- 
nitura. két drb. ablak. Homokkert- 
utca 111. sz,________________ 7707

ELADÓ két villatelek Zánkán, Bala.- , 
tonfiired mellett. Értekezhetni Szent

_Amia-u._10L_________________7709
UJ CSALÁJ31 lakóházak Hadhází-ut 

és Sánisoni-nt sarkán, villamos 
végállomásnál azonnali bekö1 fő­
zésre, kedvező fizetési fettételek­
kel eladók. Kózelehbieket: Fejér és 
Ritter oki. építészek ttodláiiátoam Si­
mon ffy-utca 7. 772C

CSERÉPKÁLYHA fehér, teljesen uj.
2 méteres eladó. Kcscs-u. 32. 7739

SZÉCHENYI-UT 9. alatt fekete fede­
les sárga liaitó kocsi jutányosán el- 
adó._______________________ 7747

LEGOLCSÓBB saját készítésű cipők 
állandóan kaphatók: Atmássvnál. 
Kossuth-u. 13._______________ 7759

BÓRKEZTYÜ raktáron, mérték után 
kapható, azonkívül javításokat is 
vállal jutányosán Bantert Jozcfin, 
Kossutb-u, 58,7793

EGY szép világos mosdóikkor és egy 
plüssdivánv. féregmentes. eladó. — 
Mester-utca 4„ az udvarban. 7796

TOPOLYABETÉTES bükkfaháló el­
adó. Asztalos tanulók felvétetnek. 
Pacsirta-utca 27. 7813

NŐI és férfi ernyők 100,000 K darabja 
Javítást elvállal. Ernyőüzem, Csapó­
utca 19. 7867

NÁSZ- és alkalmi aláadóktá.-gyak, 
porcellán és iiveekészletck, disz. 
tárgyak, kéokeretezés nagv vá­
lasztékban Koocm.V. Kálvin tér.

_____________________________7966
MASSZÍV, kcménvfa háló. Illkőrrcl 

olcsón eladó. Jókal-utca 44. 7704
MÜ-TELEHÁLÓSZOBA ul. olcsón el­

adó asztalosnál. Hatvan-u. 34. 7TOK

FEL. FÜNÖEN olcsón gvártok órá­
kat és ékszereket. Apródv, Kigvó-
utca 45., udvarban 3 ajtó. 7783

ELADÓ családi ház azonnal beköltöz­
hető, 11D0 öl kertészettel. Központ­
hoz közel. Posta-u. 5. 7922

1 AKARhK I ÜZHELYEK legolcsóbban 
beszerezhetők díszes ts <• •-szerii 
kivitelben. Széchenvi-u. <>.. lakatos­
nál. Ugyanitt lakatos tanuló felvé­
tetik._______________________ 7887

3 DARAB 5 hetes valódi fnxi-kutva 
eladó, \jtav. Arattv JánŐs-utca 56.

7906

Etil jokarban levő szép sárga kocsi 
eladó. Zápclya-utca 3. 7905

El.ADÓ Budán egvnyilas szülő, szo­
ba. kon.vliás épülettel. Értekezni 
P Kigyó'-utca 3-1, 7904

5í-MET és l-itt-i konv vek v aüisk - •$> 
iárónö felvétetik. S/tepanov, Dara­
bos-utca 41. 7903

KÁLYHA, öntött vas teljesen ló húr­
ban levő eladó. Sziy-utca 5. 7902

ELADÓ sürgősen és clcsóii Böszörnié- 
nvi-ut 15. sz. alatti ház azonnal be­
költözhető lakással. sertésóllal cs 
istállóval. Értekezhetni dr. Somié -

■ wirth ügyvédnél. Arany János.■utca
1. a. II. cm. 7901

11ENCSER. ui, csikós kelmével be-
vonva eladó. Darabos-u. 53. 7900

P1.1MOUTH-jércúk. kakasok cs két
süldő eladó. Rákóczi-ti. 26. 7896

DÍVÁNY fotellel, asztalka székkel. iró-
asztal eladó. Kossuth-u. 73. 7898

GYÁRT ELEPNEK, raktárnak a lka'-
más óriási telkii. beköltözhető léikás-
sál bi ró ház eladó. Erzsébct-u . 46.
alatt. 7897

ELADÓ Miklós-utca 36. sz. ház. 7896
ELADÓ HÁZ a Kigyó-utca 38. szám,

gazdálkodóknak is alkalmas. r’rtc-
kezűi Mester-utca 16. 7895

ELADÓ 1 holdas szőlő házzal Homok-
kertbe n. Értekezni püspöki palaita 1.
cm. 38. 789-1

ELADÓ hálószoba bútor, külön i-uha-
szekrény, dívány. Kut-n. 82. 7929

ELADÓ a Széchénvi-ut végéi: Tócós- 
kui t. Aczcl-utcáhan 3 magyar hóid 
gyümölcsös és szántóföld lucernás­
nak vagy kertészetre igen alkalmas. 
A puszta föld külön is eladó 2400 
négyszögöl. Értekezhetni Bercsényi­
utca 87. 7910

TÉGLA prima minőségű házhoz szál­
lítva jutányos áron kapható Szent 
Anna 11. Hortobágy Téglagyárban.

7919
EGY gyermekágv eladó. Erzsébct-u. 

87. szám. 7918

FASZÉN, jól kirostált 1800 k-'-onácrt 
kapható Korona kecvérgtsár. Teie- 
fon 8—25. 7944

TOLLAT legmagasabb napi áron ne­
szek. Fischer Ferenc. Bethlen-utca 
54. szám. 7941

SZANTÓGÉP ELADÁS! I drb. Hl ló­
erős Kőszcghy kaparendszerii .szán­
tómotor benzines, külön 6 vasú dce-rc 
.'kével eladó. Ugyanott 1 /amitura 
máv. gyártmányú cséplő is riadó, 
teljes felszereléssel is 1 magános 
cséplő, mindez jókarban. ÉrtcKvz- 
lietni Bognár Sándorral. Arany Já- 
nos-utca 2. Debreczen. Ug’, snitt 
nád eladó.___________________7932

El \PÓ háló. nagv tükör, ebédlő, 
konyha és többféle bútorok. Arattv 
János-u. 20.. keresztópiilct. 7945
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Ha 1-30 rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vaggontéielbon, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, forduljon az!
ERDÉLYI TÜZíto- 

BEHOZATAU R.-T.-
i<oz, Fiirtíd-utca 2. (

Tele’on 10-93. Telefon vagy g 
hívéiből! hívásra házhoz mogyiln«. §
~i • ii ir-rTiiir iiaminrniwiiiDiirr--------

I
h ,

Husználjü a híres

Hajdusúai pedrőí
mely ism4i a békebeli minfltágbon 

Kapható a készítő:

liRÓSZ NAGY FERENC
,.Arany egyszarvú“ iiyógyszertárában
DKBHBCZBN (SZÍN:zAZ MEU.I.TT)
1 doboz 5000 korona.
(Vl8>onieif*dók któd-e.’mónyl k pnak.
Mlndenfóle piperecikkek, szappanok, arc­
krémek, púderek, hajolajok, fogkrémek, 
Illatszerek kimérve legolcsóbb napi 
drogériái árban szerezhetők be.

[»[ KERESLET |»|
h ÜSZERKERESKEDÖSEGÉD felvé­

tetik Félcgvházv János cégnél. 763-t
Bt TOROZOTT 1 vagy 2 szobás la­

kást kunvliával lehetőleg a közeli 
kéltségekben keresek. Cím Ffigget- 
len Újságnál.________________771-4

HELYI ÜGYNÖKSÉGET bál milyen 
szakmában vállalok. Clin a Tiszán- 
ttili Hirlap kiadóban.______7725

JÓL bevezetett fűszer- és rövidáru 
utazót keres: Lindenfeld. Dégenfeld- 
! ér 7._______ "762

ÜGYES takarítónő felvétetik műterem 
ben, Csanó-ii. 1, szám.______ 776-1

GYAKORLOTT gépirónőt azonnali be­
lépésre keresiinük. Németül tudó 
előnyben részesül. Bosznav J. és 
Társa. _ 7765

JO MENETELŐ ipari üzlethez társat 
keresek 30—40 millióig. Szakkép­
zettség nem fontos. Cm az Egyet­
értés kiadóba. 7768

KIFUTÓ fiuk vagy lányok azonnal 
felvétetnek Almássv. Kossuth-u. 13.

____________________________ 7770
GÉPÉSZ nagyobb gyakorlattal állan­

dó állást keres malomba vagy ura­
dalomba. hol lakást is kap. hogy 
megnősülhessen. Cím a kiadóban.

____________________________ 7774
KÁRPITOS segéd és tanuló felvétetik. 

Szántó kárpitos. Zugó-u. 3. 7784
HÁZVEZETŐNŐI állást keresek. — 

Ajánlatokat ..Elvált asszony“ jeli­
gére Bagamér nosterestante. 77SS

TANULÓT könyv- és papirkereske- 
désbe fizetéssel felveszünk. Keszt­
helyi, Péterfia 74. 7921

1

Köztisztviselők, 
magáiihivatalno- 

kok, hivatalok és 
egyesületek
nagy

árengedményeket
kapnék

iLindanfeid J, Jenő
■ ftis/.i t nagyit vre.-.kt dőltei
^ Debrecen, Dégenfeld-tér 7.

, 6 Telefon 7V

VARRNI tanuló leányok felvétetnek:
Kovács nővérek, Péterfia. 7909

GÉP- és gyorsíróim lehetőleg délutáni 
foglalkozást k - rés. Ajánlatokat cím 
megjelölésével „Szorgalmas“ mügére 
kérek. 7908

IRODAI alkalmazást keres miellivns 
leány, lehetőleg vidéken, »i.veiiber 
J5-1C. „Gyakorlott" jeligére __ az 
I .ex I törésnél. ' 891

EGY tiszt-sséges asszony mindenes­
nek. kint lakással azonnal felvétetik. 
Télimé kávémérés. Bádogé -utca 1.

JUTÁNYOSÁN elvállalok gépleirást. 
Cint az. Egyetértés kiadóhivatalba:'.

7888
GYERMEK mellé, vagy kis családhoz 

adnám 13 éves kis leányomat. Cím
Egyébé f hősnél,_______________ ZU—'

SZOLID árva leány, ki főzni tud. házi 
kisasszonynak elmenne. Cint az
Egyetértésnél. ______________ 78.

MINDENES bejárónő kerestetik m>v. 
15,.re. Síiül Anna 12. Pataki. 792-1

SEGÉD, ki a kintka.trond-zéshcn tö­
kéletes. úri. nőidivat és textil szak­
mából felvétetik. Aranv
ház.

Bika Divat- 
7911

TANULÓ fiuk és bolti,szolga fe’-éretik 
Arany Bika Divatházban. Bika énü- 

_ let.________________________ 7917
TANULÓ leány felvetítik női varr ;>- 

dába. Csapú-u. 7L______  7915
ÜGYNÖKÖT felvesz K-nvériroda, 

Deák Fercnou. 24. 7912

Legelegánsabb díszített
Bécsi

Modelkalapok
érkeztek.

Leány és női

Bőrkalapok
nagy választókban

I # I VEfives |mI
RABSZOLGÁJA lenne fiatal ember 

azon nőnek, ki pár millióval Kise­
gítené kölcsönképpeit. „Kamatra 2/“ 
jeligére Egyetértéshez. 7726

CHIC női divatszalon Szent Anna 22. 
legkényesebb ízlést kielégít női ru­
hák. kosztümök, gyermekinhák ké­
szítésében.____  ___________ 7324

RUHA HORGOLÁST, kötést olcsón 
vállal, remek gyapjufonalak kapha­
tók Szilágyinál. Széchenyi 1. 7682

Kölcsönöket
árura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad

Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89,

ELSŐRANGÚ kárpitos Szabó Jó­
zsef Varga-utca 1. Kész boncsérek, 
berzselv stb. fotelek állandóan rak­
táron.______________________ 5438

KÉPKERETEZfiS. kézimunka, gobelin, 
festmény és tálcakeretek, nász- és 
alkalmi ajándéktárgyak Koncznál. 
Kálvln-tér 7365

BORONDOK
retikölök, finom bőráruk csakis 
FEUERMANN bőröndösnél,

Piac-utca 44.

*«KBi

PESTSZENTLŐRINCI PARKETGYÄR R, T.
vezérképviselete és állandó nagy raktára Hajdú-, 

Szabolcs-, Szatmár-, Sereg- és Bibarmegyák részére

Rahmer Sándornál!e“rfonE:98P2Ao<»o
W »

ÜGYES varró leányok 
azonnal. Herczeg Anna.

ELSŐRENDŰ nagymunkások, napsza­
kok és önállóan dolgozó klstnunká- 
snk felvét-'tneik Központi Ruhaáru- 
liáz. l‘inc-iitc:V 1, sz.7925

KIS MESTEREK és nagy munkások 
felvétetnek. Magyar Ruhaipar, Bika 
szálló.______________________ 7892

GÉP- és gyorsirónőt keresünk. Írás­
beli ajánlatokat fizetési igények meg 
jelölésével kérünk. Keszthelyi. Pé- 
terfla 74.  7923

ELSŐRENDŰ nagymuskást vagy mii- 
helyben. vagy műhelyen kívül fel­
veszek. Békés Lajos. 7943

fel véteti, ek 
Piac 4L sz.

_____________________ ________ 7939
KÖZPONTBAN levő üzlethelyiséghez 

társat keresek bármely szakmából. 
Ciim kiadóban.______   7938

VARRÓ és .tanulóleányok felvétetnek 
Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5.

________________ ______________7937
KIFUTÓT felveszünk. Ullmaun Sala­

mon keresk. részvénytársaság. Piac 
69. szám, ___ __ _ 7933

SZÁMLÁZÁSBAN gyakorlott munka­
erőt felvesztek. Ull'mann Salamon 
keresk. részvénytársaság. Piac 69.

___ _____________________ 7934
RÖFÖS szakmából ügyes, megbízható 

fiatalember kerestetik vidékre azon­
nali belépésre teljes ellátással, ter­
ményüzlethez értő előnyben. Érdek­
lődni Holländer Henrik rövidáru mái 
Hatvan-utcán. 7931

■e"!*™*i*,*nriirrii ntiitimrTTiiTiffl'rirr’Tr'" i irr
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ÓRA és ékszer javításokat szaksze­
rűen jótállással Szetter János. Bat- 
hyán -u. 13. szám. 7076

IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimun­
kák tanítását megkezdtem. Rubin 
Viola. Kossuth 15.. kézimunka üzlet. 

_________________   7484

ad uraknak 
23. 7647

ÍZLETES olcsó kosztol 
Dékán tanár. Rákóczi

Retorta faszén,
porosz kőszén, tűzifa, i

ledéin mez. gips z 
áLandónn kopható

Grün féld nél
Csapó-utca 16. Telefon 982.
.........................................

VÍZVEZETÉKI, központi fittes, fürdő­
szoba javításokat iutáwosati szak­
szerűen készít: Máthéi János. Csapó 
utca 24. Telefon 321.   7671

MARGIT vetkezel, ha nem a Reklám 
Divatházban vásárolsz. Szent Anna- 
II tea 5, sz.________________  7685

BELSŐ OUTON 31 és 19 hold szántó 
és kaszálló kiadó. József kir. her- 
ceg-utca 62. 7731

INTELLIGENS fiatalember etetik tel­
jes ellátást ad iobb izraelita család. 
Hmiyadi-u. 22.. keresztepület. 7755

BÉRBEVENNÉK zongorát vagy nia- 
u'nót. Cím Schön Sándor. Piac-utca 
14. szám.__________  7766

KIADÓ udvari helyiség főútvonalon, 
raktárnak, üzletnek. Sarka. Hűvé- 
lyes-u. 6. sz._______ 7775

HÁZI KOSZTÖT jutányos árban ki­
hordásra ad intelligens úri asszony.

- a Hajdú föld kiadóban^__ 7803
10 MILLIÓT biztos fedezetre kölcsön
_jiu:ik. Clin a kiadóban.______  792()
FIATAL házaspár november 15-re 

szerényen bútorozott szobát keres. 
Ajánlatokat hórmemelölésscl ..Szo­
lid' jeligével az Egyetértés kiadó 
•ovábhit. 7K93

RI SZES MŰVELÉSRE két Ír,ki szőlő 
egy hold föld. lakással kiadó. Had- 
házl-ut 34.______  7889

KÜLÖNBÉ 1ÁRATU bútorozott szoba 
központban kiadó. Ellátással is. — 
k im az Egyetértés kiadóhivatalában

7884

SEBRUCEIN 
&I.ÜÖUM roumt,

INGYEN adok egy konyhából álló 
lakást tisztességes fiatal házaspár. 
mik. Bővebbet Olajütő 53.____

IDŐS nőnél komoly férfi lakást kan- 
hat. Csapó-tt. 63. Farkasné. 7882

PÉNZ! Pénz és lmzakölcsönt tár- 
mi’inyit 48 óra alatt folvósittat 
házra, földre és árur.aktárra roppant 
olcsó kamatra Patnky, Jelentkezni: 
novemlxtr 15-ig. Pataky. Csapó-utca 
19.. kcres-'/fériilet. 7930

5 MILLIÓ korona kellő biztosíték md- 
leli kölcsön -kiadó. Értekezni Kut-ti, 
82. sz. ___________________ 7928

SZÉP utcai szoba, kcpvha. kamara a 
Gólya-utcában elcserélendő a Szent 
Anna 4. körzetében, hasonló lakással 
Értekezni Kut-utca 82. 7927

CSÜTÖRTÖKÖN este elveszett egy 
rózsafüzér Arany János. Révész és 
a Széchcnyi-utcán. kis érmecskévci 
vari minden tized összefoglalva. Mi­
vel b.cses emlék, kéretik a iószlvii 
megtaláló, adja be a szerkesztősé»;, 
be. Örök. hálás köszönet érte és tíz­
ezer korona. 7926

■:|:Í1

MAGÁNKÖLCSÖNT adok kisebb té­
tel. kben ügyvéd-emuiéi. Deák Fercnc- 
utca 9, ___________ 7916

SERTÉST vágni házhoz megyek írás 
által, vagy üzenettel. Címem Bei asz 
.iám s. József !vr. herceg-u. 6. 79H

FORGALMAS helyen üzlethelyiség 
felépítésére kiadó. Csapó-u. 44. 7913

NÉMET nyelvet, modem kézimunkát 
tanít ckleveles tanítónő. Thalv Kál- 
mán-itica 12. 7940

--------*»----
HÖLGYrODRÁSZ TEREM. 4 helyi- 

súgböl álló, lakhatásra, i- 'útiak, 
rendelőnek, lerakatnak, koszt-háznak 

. megfelelő berendezéssel átadó. Cint 
a kiadóban. 7935

PIAC 77. Bútorozott szoba kiadó. — 
Antik íróasztal eladó. 7936

ÍZLETES kóser házikoszt kapható. — 
Ugyanott friss libazsír eladó. Glatt- 
steinné. Piac-utca 71.. -keresztépiilet.

7907

Menekült órás
szakszerű n m -lepő olcsón 

vállal javításokat
Rákóc2i-u„ 36. sz.

HENTESEK
figyelmébe!!

Burgonya Hsat, fe ­
hér és fekete bors, 
paprika, salétrom 
só pároláshoz, — 
m a 7 o r á n 11 a és 
egyéb fiisae rá ni, 
valamint papír­
áruban legolcsóbb 
bessercési fonás
wmsactoMmssuimmmiBmismi*

Lindeníeid J, Jenő
füszern agykereskedése
Dégenfelcü-tér 7. sz.

Telefon 79.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvény társaság könyvnyomdájában. Piac-utca 49 sz blatt

&


